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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Προς τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/τριών του 2ου ΓΕΛ Θεσσαλονίκης 

Με το τέλος του Β΄ τετραμήνου και την κατάθεση και καταχώριση της προφορικής 

βαθμολογίας, σας καλούμε στο σχολείο, την Τετάρτη 22 Μαίου 2019 και ώρα 11.00 – 

14.00  για ενημέρωση αναφορικά με την επίδοση, την επιμέλεια, τη φοίτηση και τη 

συμπεριφορά των μαθητών/τριών και την επίδοση της προφορικής βαθμολογίας Β΄ 

τετραμήνου.  

Η παρουσία όλων θεωρείται αναγκαία και υποχρεωτική. 

Ενημέρωση γονέων του 2ου ΓΕΛ Θεσσαλονίκης  

Λήξη μαθημάτων για τα Γενικά Λύκεια ορίζεται η Τετάρτη 22 Μαΐου 2019, ημερομηνία 

κατά την οποία δεν διεξάγεται διδασκαλία και ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών 

αποφασίζει για τον χαρακτηρισμό της φοίτησης. 

Σχετικά με τις ενδοσχολικές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις σχολικού έτους 
2018-2019: 

                                                     ΠΡΩΤΗ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 

                          Ημερομηνία έκδοσης αποτελεσμάτων:  Πέμπτη 13 Ιουνίου 2019 

Τάξη  Έναρξη Λήξη  Μαθητές που απουσίασαν 
δικαιολογημένα 

Α΄ Πέμπτη 23 Μαΐου 2019 Τρίτη 11 Ιουνίου 2019 Το ίδιο διάστημα  

Β΄ Πέμπτη 23 Μαΐου 2019 Τρίτη 11 Ιουνίου 2019 Το ίδιο διάστημα 

Γ΄   Πέμπτη 23 Μαΐου 2019 Πέμπτη 30  Μαΐου Το ίδιο διάστημα 

ΕΙΔΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΟΥΝΙΟΥ: δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου. 

Η έκδοση των  αποτελεσμάτων, μετά την ειδική εξεταστική περίοδο του Ιουνίου και τις 

εξετάσεις των μαθητών/τριών που απουσίαζαν δικαιολογημένα από την εν λόγω 

εξεταστική, θα γίνει μέχρι την Τετάρτη 26 Ιουνίου 2019.        
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Y.A. 71388/Δ2/ΦΕΚ 1674/14-05-2019 

Υποχρεώσεις των μαθητών κατά τη διάρκεια των ενδοσχολικών και απολυτηρίων 

εξετάσεων περιόδου Μαΐου  – Ιουνίου 2019  

1. Η κατανομή των μαθητών στις αίθουσες εξέτασης γίνεται, με αλφαβητική σειρά, με την 

ευθύνη της Διευθύντριας. Η τοποθέτηση των μαθητών στις θέσεις και ο έλεγχος είναι 

ευθύνη των επιτηρητών. Παρέκκλιση επιβάλλεται στην περίπτωση αδελφών ή 

συγγενών μαθητών. 

2. Οι μαθητές κατά την είσοδο τους στην αίθουσα της εξέτασης δεν επιτρέπεται να φέρουν 

μαζί τους βιβλία, τετράδια, σημειώσεις, κινητά τηλέφωνα, υπολογιστικές μηχανές, 

ηλεκτρονικά μέσα μετάδοσης πληροφοριών ή άλλα αντικείμενα, εκτός από αυτά που 

επιτρέπει ο οικείος Σύλλογος Διδασκόντων. Επίσης, δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν 

διορθωτικό (blanco). Για τον έλεγχο υπεύθυνοι είναι οι επιτηρητές. 

3. Αν ο μαθητής φέρει μαζί του στην αίθουσα στην οποία εξετάζεται αντικείμενο ή μέσο 

από τα αναφερόμενα στην παράγραφο 2 του άρθρου αυτού ή αντιγράφει κατά τη 

διάρκεια της εξέτασης από βιβλίο ή οποιουδήποτε είδους σημειώσεις ή από γραπτό 

δοκίμιο άλλου εξεταζομένου, ή θορυβεί και δεν συμμορφώνεται με τις υποδείξεις των 

Αναβαθμολόγηση γραπτών Προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων (Y.A. 71388 

/Δ2/ΦΕΚ 1674/14-05-2019) 

Μέσα σε δύο (2) εργάσιμες ημέρες από την έκδοση των αποτελεσμάτων και των δύο 

εξεταστικών περιόδων οι κηδεμόνες των μαθητών ή οι ίδιοι, εφόσον είναι  ενήλικοι, 

μπορούν να υποβάλουν αίτηση στο σχολείο, όπου φοιτούν, με την οποία ζητούν την 

αναβαθμολόγηση ενός ή περισσότερων γραπτών δοκιμίων. Η αίτηση συνοδεύεται με 

το προβλεπόμενο παράβολο για κάθε γραπτό δοκίμιο.   

Οι μαθητές με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες σύμφωνα με την 

Φ.253/155439/Β6/09 απόφαση της υπουργού Παιδείας, διά βίου μάθησης και 

Θρησκευμάτων (ΦΕΚ 2544 B ́/30-12-2009) για τους οποίους προβλέπεται προφορική 

εξέταση αντί γραπτής, μπορούν, εφόσον το επιθυμούν, να ζητήσουν επανεξέταση (ανα-

βαθμολόγηση) στα μαθήματα που εξετάσθηκαν. Η νέα αυτή εξέταση διενεργείται στο 

σχολείο φοίτησής τους από τριμελή επιτροπή, η οποία συγκροτείται από τον Διευθυντή 

του σχολείου. Στην επιτροπή συμμετέχουν ο Διευθυντής ως πρόεδρος και δύο καθηγητές 

της ίδιας ειδικότητας ή που έχουν σε ανάθεση το αντίστοιχο μάθημα, άλλους από αυτούς 

που διενήργησαν την αρχική εξέταση. Οι μαθητές επανεξετάζονται σε διαφορετικά 

θέματα στην ίδια εξεταστέα ύλη. Η αίτηση για επανεξέταση υποβάλλεται από τους 

κηδεμόνες των μαθητών ή από τους ίδιους, εφόσον είναι ενήλικοι, στο σχολείο μέσα σε 

δύο (2) ημέρες από την έκδοση των αποτελεσμάτων. Η αίτηση συνοδεύεται από το 

προβλεπόμενο παράβολο για κάθε μάθημα για το οποίο ζητείται επανεξέταση. Ο 

βαθμός της επανεξέτασης προκύπτει από το Μ.Ο. των βαθμών των δύο εξεταστών – 

αναβαθμολογητών και είναι ο τελικός γραπτός βαθμός του μαθήματος σε κάθε 

περίπτωση είτε είναι μεγαλύτερος είτε μικρότερος από το βαθμό της αρχικής εξέτασης. 
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επιτηρητών επιχειρώντας να αντιγράψει ή εμποδίζοντας την εξέταση άλλων 

εξεταζομένων ή δολιεύεται με άλλο τρόπο την εξέταση του, απομακρύνεται από την 

αίθουσα εξέτασης με αιτιολογημένη απόφαση του Διευθυντή ́ του Λυκείου, των 

επιτηρητών και των διδασκόντων το εξεταζόμενο μάθημα. Το γραπτό́ δοκίμιο 

βαθμολογείται με τον κατώτερο βαθμό ́ μηδέν (0) με απόφαση του Διευθυντή́ του 

Λυκείου και μετά από́ εισήγηση των διδασκόντων το εξεταζόμενο μάθημα. Ο 

Διευθυντής του Λυκείου, οι επιτηρητές και οι διδάσκοντες το εξεταζόμενο μάθημα πριν 

από́ την επιβολή́ της ανωτέρω ποινής καλούν σε προφορική́ απολογία τον μαθητή́ και 

συντάσσουν σχετικό́ πρακτικό́ που υπογράφεται από́ τους ανωτέρω. Τα οποιαδήποτε 

αποδεικτικά́ στοιχεία επισυνάπτονται στο πρακτικό́. Το ίδιο και με την ίδια διαδικασία 

αποκλείεται εξεταζόμενος που διαπιστώνεται ότι, κατά το χρόνο της εξέτασης και 

παρά τη ρητή απαγόρευση, έχει μαζί του κινητό τηλέφωνο ή άλλο τηλεπικοινωνιακό 

σύστημα. 

 Στο νέο νόμο 4610/19  (ΦΕΚ 70 Α/19), Άρθρο 108 αναφέρεται ρητά:   

Μαθητές μη προσερχόμενοι στις γραπτές εξετάσεις  

1. Μαθητής που απουσιάζει ή προσέρχεται μετά την ανακοίνωση των θεμάτων σε κάθε 

είδους εξέταση δεν γίνεται δεκτός σε αυτήν και βαθμολογείται από το Σύλλογο 

Διδασκόντων με τον κατώτερο βαθμό μηδέν (0).  

2. Κατ’ εξαίρεση των διατάξεων της παραγράφου 1, μαθητές που απουσιάζουν 

δικαιολογημένα από την εξέταση μαθήματος λόγω ασθενείας ή άλλου αποχρώντος λόγου, 

με αίτηση του κηδεμόνα ή των ιδίων, εφόσον είναι ενήλικοι, που υποβάλλεται στον 

Διευθυντή του Λυκείου, εξετάζονται άλλη ημέρα εντός της συγκεκριμένης κάθε φορά 

εξεταστικής περιόδου, την οποία ορίζει με απόφασή του ο Σύλλογος των διδασκόντων. Η 

ασθένεια βεβαιώνεται από ιατρική γνωμάτευση ή με υπεύθυνη δήλωση των κηδεμόνων 

των μαθητών ή των ιδίων των μαθητών εφόσον είναι ενήλικοι. Οι διατάξεις του 

προηγούμενου εδαφίου εφαρμόζονται και για τους μαθητές που αποχωρούν μετά την 

ανακοίνωση των θεμάτων της εξέτασης λόγω αιφνίδιας και εμφανούς ασθένειας, η οποία 

βεβαιώνεται από ιατρική γνωμάτευση ή με υπεύθυνη δήλωση των κηδεμόνων των 

μαθητών ή των ιδίων των μαθητών εφόσον είναι ενήλικοι. Οι μαθητές αυτοί, αν δεν 

προσέλθουν σε εξετάσεις μέχρι το τέλος της πρώτης εξεταστικής περιόδου λόγω σοβαρών 

προβλημάτων υγείας ή σοβαρού κωλύματος που συνιστά ανωτέρα βία, έχουν τη 

δυνατότητα να προσέλθουν, για όσα μαθήματα δεν εξετάστηκαν, στην ειδική εξεταστική 

περίοδο του δεύτερου δεκαπενθημέρου του Ιουνίου ή εφόσον το σοβαρό πρόβλημα 

υγείας διαρκεί καθ’ όλον τον Ιούνιο στην ειδική εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου. Το 

παραπάνω σοβαρό πρόβλημα υγείας βεβαιώνεται με δικαιολογητικά ασθενείας από 

κρατικό ή ιδιωτικό νοσοκομείο ή άλλο δημόσιο ή ιδιωτικό φορέα υγειονομικής 

περίθαλψης. Για τους μαθητές αυτούς ο Σύλλογος Διδασκόντων δεν προβαίνει σε έκδοση 

αποτελέσματος μετά την πρώτη εξεταστική περίοδο, καθώς και μετά την ειδική εξεταστική 

περίοδο του Ιουνίου εφόσον το πρόβλημα διαρκεί. Όσοι από τους παραπάνω μαθητές, 

εκτός από τα μαθήματα στα οποία δικαιολογημένα απουσίασαν, έχουν συγκεντρώσει σε 

ένα ή και περισσότερα μαθήματα, στα οποία έχουν ήδη εξετασθεί βαθμό ετήσιας επίδοσης 

μικρότερο του 9,5 μπορούν να προσέλθουν στις εξετάσεις της ειδικής εξεταστικής 
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περιόδου του δεύτερου δεκαπενθημέρου του Ιουνίου ή εφόσον το σοβαρό πρόβλημα 

υγείας διαρκεί καθ’ όλον τον Ιούνιο μπορούν να προσέλθουν στις εξετάσεις της ειδικής 

εξεταστικής περιόδου Σεπτεμβρίου και στα μαθήματα αυτά. Στην περίπτωση αυτή πρέπει 

οι μαθητές, αν είναι ενήλικοι, ή οι κηδεμόνες τους, να καταθέσουν υπεύθυνη δήλωση στον 

Διευθυντή του οικείου Λυκείου εντός τριών (3) ημερών από την έκδοση των 

αποτελεσμάτων. Στην υπεύθυνη δήλωση αναγράφεται ρητά η ειδική εξεταστική περίοδος 

(Ιουνίου ή Σεπτεμβρίου) στην οποία πρόκειται να εξεταστεί ο μαθητής. Οι μαθητές αυτοί 

εξετάζονται στα μαθήματα της Ομάδας Α΄, στα οποία δικαιολογημένα απουσίασαν, σε 

όσα μαθήματα της Ομάδας Α΄ εξετάστηκαν και συγκέντρωσαν βαθμό ετήσιας επίδοσης 

μικρότερο του εννέα και πέντε δέκατα (9,5), καθώς και σε όσα μαθήματα της Ομάδας Β΄ 

συγκέντρωσαν βαθμό ετήσιας επίδοσης μικρότερο του εννέα και πέντε δέκατα (9,5). Οι 

μαθητές που απουσιάζουν αδικαιολόγητα ή προσέρχονται μετά την ανακοίνωση των 

θεμάτων στις ανωτέρω εξετάσεις ή στην ειδική εξεταστική περίοδο (Ιουνίου ή 

Σεπτεμβρίου) δεν γίνονται δεκτοί σε αυτές ή αυτήν και βαθμολογούνται από το Σύλλογο 

Διδασκόντων με τον κατώτερο βαθμό μηδέν (0).  

Στις παραπάνω διατάξεις υπάγονται και μαθητές στρατεύσιμοι, «κατ’ ιδίαν διδαχθέντες», 

καθώς και οι συμμετέχοντες σε διεθνείς αθλητικές διοργανώσεις. Για τους μαθητές της 

παραγράφου 2 ισχύουν τα εξής:  

α) αα. για μάθημα της Ομάδας Α΄ που δεν έχει εξεταστεί σε προηγούμενη/νες 

εξεταστική/ες περίοδο/ους, ο βαθμός ετήσιας επίδοσης του μαθήματος προκύπτει 

σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 109,  

ββ. για μάθημα της Ομάδας Α΄ που έχει εξεταστεί σε προηγούμενη εξεταστική περίοδο, ο 

βαθμός της εξέτασης αυτής είναι ο βαθμός ετήσιας επίδοσης του μαθήματος.  

β) Ο βαθμός ετήσιας επίδοσης μαθήματος της Ομάδας Β΄ σε όποια εξεταστική περίοδο και 

αν εξεταστεί, είναι ο βαθμός της εξέτασης αυτής. 

Σας ενημερώνουμε ακόμη ότι:  

1. Δεν επιτρέπεται η είσοδος σε κανένα μαθητή/τρια μετά την διανομή των θεμάτων.  

2. Οι μαθητές/ριες  επιτρέπεται να χρησιμοποιούν στυλό διαρκείας μόνο χρώματος 

μπλε ή μαύρου και γομολάστιχα και να έχουν μαζί τους νερό ή αναψυκτικό 

3. Διάρκεια εξέτασης : Η διάρκεια εξέτασης όλων των εξεταζομένων  μαθημάτων 

είναι 2 ώρες και της Γλωσσικής Διδασκαλίας – Λογοτεχνίας είναι 3 ώρες. 

4. Κατά τη διάρκεια της εξέτασης: Οι μαθητές και οι μαθήτριες έχουν υποχρέωση 

κόσμιας συμπεριφοράς και πειθαρχίας, καθώς και πιστής τήρησης των 

υποδείξεων και συστάσεων των επιτηρητών. 

5. Δεν επιτρέπεται στους εξεταζόμενους να βγουν από την αίθουσα εκτός από 

εξαιρετικές περιπτώσεις. Στην περίπτωση αυτή καλείται ο εφεδρικός επιτηρητής, 

ο οποίος συνοδεύει τον εξεταζόμενο έξω από την αίθουσα, ελέγχοντας τους 

χώρους που αυτός επισκέπτεται για την αποφυγή δολίευσης των εξετάσεων.  
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6. Υπενθυμίζουμε ότι ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΚΑΤΟΧΗ ΚΑΙ ΧΡΗΣΗ ΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ 

ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ (Εγκύκλιος Αρ.Πρωτ.Φ.25 /103373 

/Δ1/22-06-2018/ΥΠΠΕΘ): «Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή 

τους κινητά τηλέφωνα εντός του σχολικού χώρου αλλά και οποιαδήποτε άλλη 

συσκευή ή και παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας δεδομένων εικόνας 

και ήχου (π.χ. ρολόι ή στυλό με κρυφή κάμερα) εντός του σχολικού χώρου . Ο 

ανάλογος εξοπλισμός που τους διαθέτει το σχολείο χρησιμοποιείται κατά τη 

διάρκεια της διδακτικής πράξης και της εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα και 

μόνο υπό την εποπτεία/επίβλεψη του εκπαιδευτικού. Κάθε παρέκκλιση αποτελεί 

αντικείμενο παιδαγωγικού ελέγχου και αντιμετωπίζεται με τα προβλεπόμενα 

στην 10645/ΓΔ4/22-1-2018 (ΦΕΚ 120/Β/23-1-2018) Υ.Α. πειθαρχικά μέτρα» 

7. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, θα υπάρξει μέριμνα φύλαξης του κινητού τηλεφώνου 

των μαθητών/τριών  κατά τη διάρκεια των εξετάσεων. Οι συσκευές θα 

συγκεντρώνονται σε μικρά κιβώτια ανά τμήμα τάξης . Γι αυτό παρακαλούνται οι 

μαθητές να έχουν κολλήσει αυτοκόλλητη ταινία με το όνομά τους πάνω στην 

απενεργοποιημένη συσκευή.  

8. Υπενθυμίζεται ότι απαγορεύεται πλήρως το κάπνισμα σε όλους τους  κλειστούς 

και ανοικτούς εξωτερικούς χώρους του σχολείου καπνικών προϊόντων, νέων 

προϊόντων καπνού, φυτικών προϊόντων για κάπνισμα και η χρήση ηλεκτρονικού 

τσιγάρου, ναργιλέ και μη καπνιζόμενου προϊόντος καπνού. [Εγκύκλιος του ΥΠΠΕΘ 

η οποία βασίζεται στον περί Προστασίας της Υγείας (Έλεγχος του Καπνίσματος) 

Νόμο του 2017 (εγκύκλιος με αριθμό πρωτοκόλλου Γ.Π. /Δ2β/οικ.8809/31/01 

/2018)]  

ΠΡΟΣΟΧΗ!!!  Η παρέκκλιση από αυτόν τον κανόνα συνεπάγεται αυστηρό 
πειθαρχικό έλεγχο. 

9. Μαθητής που δεν παρέδωσε το δοκίμιο βαθμολογείται με το βαθμό 01, 

συντασσομένου πρακτικού του Συλλόγου. 

10. Παρακαλούνται οι μαθητές /τριες σε όλη την περίοδο των εξετάσεων να είναι πολύ 

ήσυχοι, να μην φωνάζουν δυνατά και να απομακρύνονται αμέσως από το σχολείο 

για να μην παρεμποδίζονται οι άλλοι μαθητές που εξακολουθούν να γράφουν 

ακόμη. 

 
Από το γραφείο του 2ου ΓΕΛ Θεσσαλονίκης  

 


